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Русский язык.
Краткосрочный план урока № 54.
	Предмет: Русский язык
Урок: 54
	Школа: № 23

	Дата:
	ФИО учителя: Жукова И.В.

	Класс: 4
	Количество 
присутствующих: 
	 Количество    
отсутствующих:             

	Раздел (сквозная тема):
	В контексте сквозной темы «Мир профессий».

	Тема урока:
	Склонение имен прилагательных в единственном числе. 
Слава тем, кто хлеб растил!

	Цели обучения в соответствии с учебной программой:
	4.1.4.1 участвовать в диалоге/дискуссии по обсуждаемой теме, соблюдая речевые нормы, понимать различные способы ведения диалога 
4.2.5.1 находить информацию по трем и более источникам (словари, справочники, энциклопедии, детские познавательные журналы, газеты) на заданную тему и интерпретировать ее 
4.3.8.3 изменять имена прилагательные по родам в единственном числе, по падежам в единственном и множественном числе;

	Цели урока:
	Познакомить учащихся со  склонением имен прилагательных в единственном числе

	Ход урока:

	Этап урока/ Время
	Действия педагога
	Действия ученика
	Оценивание
	Ресурсы

	1.Начало урока. 
0-5 мин

	Создание положительного эмоционального настроя:
(Слайд 1.)
Организационный этап. 
- слышите, звенит звонок,
Говорит : «Начнём урок !»
Пусть этот урок нас порадует всех
И каждый из нас ощутит свой успех!
Улыбка и добрые слова помогают сохранять хорошее настроение. Я надеюсь, что совместный труд принесет нам радость общения.
( Слайд 2)
На уроке не зевай  
Сразу всё запоминай.
Чтоб минутка не пропала,
Мысль чтоб точно в цель попала!
Чтобы в русском языке
Равных не было тебе!   
	Приветствуют учителя. Организуют свое рабочее место, проверяют наличие индивидуальных учебных принадлежностей
	ФО
Оценивание эмоционального состояния
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	Эмоц. настрой


	2. Середина урока. 
5 – 35 мин

	Актуализация жизненного опыта.  Целеполагание. 
 ( Слайд 3.)
- Начну наш урок с загадки. Отгадайте её.  
Вот он —
Тёплый, золотистый.
В каждый дом,
На каждый стол —
Он пожаловал — пришёл. В нем —
Здоровье, наша сила,
В нем —
Чудесное тепло.
Сколько рук
Его растило,
Охраняло, берегло
[image: ] Отгадка (Слайд 4)




- Ребята, а вы любите хлеб? За что?
- Какие прилагательные вы бы подобрали к слову хлеб?
( Вкусный, горячий, полезный, свежеиспеченный, пшеничный, насущный, румяный,ароматный)
- А на самом деле, если присмотреться, он и хлеб из золотой пшеницы, ароматный хлеб из печи,хлеб, изготовленный  многими профессиями )
- Сегодня у нас с вами необычный урок, волшебный урок. Мы оправимся на хлебное поле. А оно, как добродушная хозяйка будет одаривать нас золотыми колосками, за каждое правильно выполненное задание ! Вы хотите побывать в гостях у пшеничного поля ? Тогда в путь!
-Что нас ждёт в этом путешествии сейчас узнаем!	
Что нам делать предстоит?
Вот вопрос какой стоит.
Узнайте для начала
О чём я прочитала?
-Как вы думаете, какая часть речи о себе рассказала следующее?

У существительных подчас
Не жизнь, а просто скука!
Ни цвета нет у них без нас,
Ни запаха, ни звука!
Но если нас к ним приложить,
Им веселее станет жить!
(часть речи имя прилагательное)
– Следующее слово спрятано в ребусе. (Склонение) 
- Ну, а теперь , попробуйте сформулировать тему нашего урока.
(Склонение имён прилагательных )    
Назовем цели нашего урока
- Научимся изменять имена прилагательные по родам в единственном числе, по падежам в единственном числе
 - Узнаем и сможем определять падежные окончания у  имени прилагательного мужского, среднего и женского рода 
- Давайте вспомним всё, что мы знаете об имени прилагательном и попытаемся приятно удивить наше великодушное поле!
- Что мы знаем об имени прилагательном? 
Определение
Признаки имени прилагательного
Связь с именем существительным                                                
Род имени прилагательного
Какую роль выполняют в нашей речи?
Чем является в предложении?(определение) какой?, чей?
- Как вы думаете, могут ли имена прилагательные изменятся по падежам? Можно ли определить падеж по окончанию? Проверим наше предположение.
(Слайд 5 )
Таблица в презентации   (Слайд 6)
(К) Проведи исследование.
Рассмотри таблицу. Сравни падежные окончания имён прилагательных мужского и среднего рода. В каких падежах окончания совпадают? В каких падежах имена прилагательные женского рода имеют одинаковые окончания
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- Сформулируем наши выводы
- Имена прилагательные изменяются по падежам (склоняются)
- Они всегда стоят в том же падеже, что и имена существительные, с которыми они связаны
- Чтоб определить падеж имени прилагательного в словосочетании или предложении, надо
1. Найти имя существительное, к которому относится имя прилагательное
2. Определить падеж имени существительного
По падежу имени существительного, определить падеж имени прилагательного (Слайд 7)
Минутка чистописания работа с пословицей 
Работа с пословицей по плану
Чтение пословицы
Объяснить значение непонятных слов
Выяснить смысл пословицы в целом, о чем она и чему учит?
Подобрать жизненную ситуацию, в которой можно употребить данную пословицу. Спиши.
[image: ]
Словарный диктант
Хлеб,  пшеничный, молотить, колосок, комбайн.       
Проверим. (Слайд 8)                                          
1. Работа со словосочетаниями в упр.1 стр.60   Обсуждение в группе         
· Выпиши словосочетания прилагательное + существительное. 
Определи падеж имён прилагательных, используя алгоритм. Обозначь окончания имён прилагательных.
Поле хлебное, жатва жаркая, руль проворный, золотой живой рекой. (  Слайд 9)
 (П) Работа в парах.
Составь и запиши словосочетания в данных формах. Проверь окончания имён прилагательных по таблице.

 Работа над лексической и грамматической темой урока. 
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( Слайд 10 )
(К) Физминутка
А теперь, ребята, встали
Быстро руки вверх подняли.
В стороны, вперед, назад.
Повернулись вправо, влево,
Тихо сели, вновь за дело.
(Дети показывают ответы в движении (наклоны,
повороты, прыжки, хлопки).)

(Слайд 11)
Знаете ли вы, что хлеб на нашем столе появляется благодаря нелегкому труду 120 профессий. 
На бескрайних полях Казахстана хлеборобы выращивают пшеницу и кормят хлебом всю страну. Мы находимся в топе лидирующих стран  в мире по выращиванию зерновых культур.
Ежегодно на экспорт отправляется более 6 миллионов тонн зерна и более 2 миллионов тонн муки.
(Слайд 12)
Долгий путь проходит хлеб, перед тем как попасть к нам на стол.
Сначала на поле выходят тракторы, они тянут за собой плуги, которые пашут землю
Делается это для того, чтобы взрыхлить землю, освободить ее от сорняков.
Потом зерна пшеницы сеет в землю. Разбрасывают их специальные машины – сеялки
(Слайд13)
Пройдет немного времени и над землей появятся маленькие зеленые всходы – росточки будущего урожая. Совсем скоро на каждом стебельке появится колосок, наполненный зернами.
(Слайд14)
Но вот и созрел урожай, начинается жатва. Комбайны – это такие машины, которые скашивают пшеницу и молотят зерно.
Зерно грузят в машины, везут на элеватор , где его хранят.
После зерно отправляют на мукомольные заводы, где его перемалывают в муку.
Потом муку отправляют на мукозаводы и пекарни, где из нее выпекают различные хлебобулочные изделия.
 (Слайд 15)
Но а дальше вся выпечка попадает на полки наших магазинов
Вот какой долгий и трудный путь проделывает хлеб до нашего стола 
(П) Работа в парах.
Составь и запиши словосочетания в данных формах. Проверь окончания имён прилагательных по таблице.
(К) Образуй от имени существительного имя прилагательное. Запиши. Просклоняй одно из получившихся словосочетаний.
Хлеб из ржи – ржаной хлеб. Хлеб из пшеницы – … хлеб. Поле с рожью – ржаное поле. Поле с пшеницей – ... поле. Золото пшеницы – … пшеница. Важность работы – … работа.


 (И) Запомни!
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(К) Творческая работа.
Составь текст «Как хлеб на стол пришёл», используя опорные слова.
- Запишите и выполните  разбор предложений. Определите род и падеж имён прилагательных. 
(И) Самостоятельная работа.
- Запишите и выполните  разбор предложений. Определите род и падеж имён прилагательных. 
 У к…лосьев усы поб…лели. Под ветр…м кажется, что на ж…лтых в…лнах вскипает белая пена. З…л…тые коло- с…я шуршат. По пшеничному полю прошёл агр…номс Пётр Иванович, п…трогал зёрна, кивнул г…л…вой. Хл…ба нал…лись. Н…ступил срок жатвы. 
(По Э. Шиму)
(И) Знаю, умею!!!
Имена прилагательные изменяются по … (склоняются). Имя прилагательное всегда стоит в том же падеже, что и …, с которым оно связано.
	Учащиеся слушают учителя, отгадывают загадку


























Формативный опрос



























Формулируют тему урока, определяют цель урока








Отвечают устно на вопросы учителя











Работают в коллективе, группах, парах , выполняют задания под руководством учителя.









Учащиеся выполняют задания под руководством учителя. Отвечают на поставленные вопросы.




Работают со словарными словами







Работают в парах, группах, выполняют проверку







Работа с учебником





Слушают учителя объяснение .  Анализируют.
Комментируют












Работают со словарными словами самостоятельно, выполняют проверку
	ФО













ФО




       ФО
 Вручение колосков за каждый правильный ответ 
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«Колоски»



























ФО
«Светофор»



















ФО
«Получают колоски за правильно – выполненное задание» 
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Муз. Сопровождение
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Карточки

Рабочая тетрадь



	3. Конец урока. 
40-45 мин
	7.Итог урока. 
-Какую цель мы поставили на сегодняшнем уроке?
-  Достигли ли мы этой цели?
-  Какие затруднения были у вас на уроке?
-  Что нужно сделать чтобы эти затруднения не 
повторялись?
Рефлексия.
Предлагает  оценить  свою  работу  при  помощи  линейки успеха.
[image: ]
	Отвечают на вопросы учителя, оценивают свою деятельность на уроке
	ФО
«Лесенка успеха»

«Рефлекксия настроения»
	Картинки к рефлексии.
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